

# Esti Hírlap

## Előfizetési árak:

Debreczenben: Vidéken  
Egész évre .. 10.-kor: 16.-kor  
Fél évre ... 5.-kor: 8.-kor  
Negyed évre 2.50. 4.-kor  
- Egyes szám ára 4 fillér.

## Politikai napilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: **BALASSA SÁNDOR.** KIADÓ ÉS LAPTULAJDONOS: **HOROVITZ ZSIGMOND.**  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Darabos-u. 7. Telefon 4-12.

Debreczenben és vidéken  
negyvenöt fillér  
- egy fillér  
- egy fillér  
- egy fillér  
- egy fillér

## Demokratia az önkormányzatban

(L. Ö.) A magyar politikai élet legnehezebb, legfogósabb és legaktuálisabb kérdése a választójogi reform mikénti megvalósítása. E reformnak még csak az eszméje él közöttünk s máris társadalmi osztályokat mozgósít, pártkereteket bont, választóterületeket dönt el s a magyar társadalom egész új alakulását idézi elő. Az eszme hódít, mert harcosai lelkesülten hirdetik, hogy annak győzelme a demokratia feltétlen uralmát s így Magyarország újjászülését fogja eredményezni. A választójogi reformnak az lenne tehát feladata, hogy a demokratának utat nyisson a közéletben s azt biztosítsa az államkormányzat minden ágában, tehát az önkormányzati szervezetekben is, mert hiszen az állami közigazgatás közvetítése jelentékeny részben a törvény és helyhatóságok hatáskörébe utaltatott, úgy hogy a törvényhatósági és az állami közigazgatás működésüknek egész vonalán sűrű érintkezésben vannak egymással. A parlamentaris kormányzás törvényben kimondott felelősségének súlyát nemcsak az állami, de a törvényhatósági közigazgatás egyre szaporodó igényei is tetemesen növelik, s így éppen a kormányzás súlyos felelősségének érzete és tudata engedhetetlenül szükségessé teszik, hogy a törvényhatósági szervezetek az állam szervezetéhez idomuljanak, vagy legalább is annak szellemében fejlődjenek.

A liberális felelősség és a haladásra törekvő közszellem nem is titakozhatik a demokratia érvényesülése elien, sőt lelkesen fel kell karolnia azt. Kérdéses csak az lehet, hogy a radikálisabb választójogi reform elvei szerint organizált önkormányzatban az igazi demokratikus garizált önkormányzatban az igazi demokratia biztosítható volna-e s egyáltalában a demokratikus elveknek feltétlen és minden irányban való érvényesítése az önkormányzati élet előnyére válnék-e.

Először is a demokratia szükségképen párturalom, mert az uralomra jutott népek váramképen szervezkednie kell, hogy kormányozni és irányítani tudjon.

A népakarat csak pártakaron keresztül valósulhat meg s a népakarat csak addig terjed s csak oly intézményekben érvényesül a befolyása, amelyekben és amelyek által pártok uralkodhatnak. Párturalom és demokratia így egybe esnek, egymásnak elváhatatlan kísérői. A demokratia révén így párturalomnak lesz átvette az önkormányzati élet, a pártoskodást így belevisz. az igazgatás minden ágába, minden helyére és megteremti az amerikai városok minijára az úgynevezett «spol-systemet», amely szerint minden hivatal és állás a győzőpárt zsákmánya s jogában áll az eilenséges párthoz tartozó minden tisztviselőt elbocsátani. Ennek okán hiányoznak az állandóan alkalmazott hivatalnok. A közigazgatás változó, bizonytalan, s így dilettáns hivatalnokok kezébe kerülne, amelynek folytán nemcsak a közhatalom ereje és tekintélye hanyatlanék alá, de maga a közönség is anyagi károkat szenvedne.

A demokratia földjén, az amerikai városokban is érzik a közélet eme káros következményeit, pedig ott a népek kulturális fejlettsége igen magas fokon áll.

De ettől eltekintve, a mi hazai viszonyaink ma még nem engedik meg a demokratikus elveknek minden irányban való érvényre jutását. — Általános kulturális fejlettségünk, sajnos, nincsen még azon a fokon, hogy helyhatósági érdekképviseletünkkel, önkormányzati életünkben a vagyont, mint az általános kultúra és civilizatio tökéjét teljesen nélkülözheink.

Önkormányzati életünkben tehát a vagyoni előjogok teljes megszüntetése, a demokratia teljes érvényesülése megelőzné a természetes nemzeti fejlődést, az ennek megvalósítására irányuló jogszabály nem az eddigi kipróbált jogintézményeinkből nőne ki, hanem fatyulajítás volna, amely nemzeti létünkkel összeforrot törvényhatósági institutióink elsorvasztásához vezetne. De az önkormányzat mostani hatáskörére tekintettel a demokratia teljes erővel való előnyomulása nem is volna helyes és célszerű.

Az önkormányzati jog kifejezője az érdekképviseletnek is. Innen az egyéni jogbiztonság és joguralom szempontjából a vagyónképviselet ki nem rekeszhető, mert ha az oly elemek és érdekek, amelyek a közigazgatási joghatóság ténykedése által a legsűrűbben és legnagyobb mértékben érintettek ignorálatlanak s ezek befolyása a felelősségnélküli és érdekeikben alig érintett tömeg által paráizáltatnék, úgy a legfontosabb érdekek sérelmével a törvényhatósági institutiók rendeltetésével jönnének elentébe.

Az általános választójogi törvénybe iktatása esetén tehát az önkormányzatban a demokratikus elvek érvényesítésének csak addig a fokig nyissunk teret, a míg vele a jog folytonosság elvét nem sértjük s általa a mai közigazgatási rend kívánalmait nem negligáljuk.

## Bünbak-keresés

### A politikai helyzet

A mire oly sokáig vártunk, a miről már-már végképen lemondunk, a parlamentben minden akadályok dacára felülkerekedni látszik a jobb belátás. És ezzel a parlamentnek egész atmoszférája megváltozott. A nagyhangú, üres pathosznak, a színházi menydörgéseknek s a rakétából csírált vilámoknak nem kedvez többé a millió: a fekezhetetlen gyűlölet inkább mosolyt vált ki, mint haragot és a gyanúsítások inkább keltenek derűtséget, mint indignációt. Természetes, hogy mindazok, akiknek ez nem kedvez, lázasan keresik és kutatják ennek a fordulatnak nem a nyira az okát, mint inkább az okozóját. Keresik a bünbakot, hogy ádáz bosszúvágygal annak egyenesen neki rontsanak.

De hiába keresik, hiába kutatják. Hiába szimatolnak konventikulumokat, hiába akarják beérántani a nemzeti kaszintot, hiába akarják kipécézni Apponyit, Kossuthot, Andrásst, hiába

settenkednek a miniszterelnök körül, — sehol és senkinél nem találhatnak jelezhető pontot, mert mindazokon kívül, a mik nyilvánosan, mindenkinék szeme láttára és füle hallatára törtétek és mindazokon kívül, a mik a parlament színe előtt bevalíva lettek, mindazokon kívül semmi senki történet. Tehát semmi intrika, semmi titkos megegyezés, semmi hátsó gondolat nem játszott szerepet a beálló fordulatban, egyedül csak a jobb belátás ébredt föl és ennek találkozása és érintkezése változtatta meg az atmoszférát, s a romboló és kárt tevő ösztönök és szenvedélyek előnyomulását meggátolta a következményektől való visszahökkenés, mely fölrázta úgy a jóhiszeműen átvő, mint a rosszhiszeműen elaltatott közéletismeretet.

És ebben a megváltozott milióban nincs más teendő, mint föltétlenül bizni a dolgok erejében és nyugodtan bevárni a megindult processzus lefolyását. Túhevesen reménykedni a várvavárt békének, a normális parlamenti munkának gyors kialakulásában, táján éppen olyan balgaság lenne, mint megijedni vagy écsüggedni afelett, ha talán ismét előtérbe lépne a technikai obstrukció. Mert a megváltozott atmoszférában az előbbinek okvetlenül jönnie, az utóbbiban okvetlenül émulnia kell. Egy olyan milióban, amelyben a düh nem tud dühre ingerelni többé, melyben az erőszak nem képes hatótót provokálni többé, semmiféle kísérlet a parlamenti munka megakadályozására, semmiféle merénylet, mely dühre és erőszakra van alapítva, nem sikerülhet többé.

Mert a parlamentben fölébredt jobb belátás, hatványozva terjed el az ország közvéleményében, s az országszerte általános titakozás után a néma undor, a szótalan — de annál többet mondó — megvetés sokkal gyorsabban végződik a betegséggel, a kisebbségi terrorral, mint bármilyen orvosi beavatkozással.

Eloszoltak azok a hamis illuziók, melyekkel eddig a «vitarendező», jobban mondva vitamegfolytató bizottság kicsinyes játékaikat körül vették s az elnökségnek semmiféle erőszakra sincs szüksége, hogy a teljes erkölcsi támogatással fedezett elnöki jognak és hataiornak frakciók botránycsinálási szándéka, technikázása, a többség munkajogának, a parlamenti szólás és vitakozás szabadságának elkobzására irányuló furfangoskodásának ellenállhasson.

Az atmoszféra megváltozott, a «moment psychologique», a parlamenti fordulat legkedvezőbb pillanata itt van s a többi jönni fog, mert jönnie kell.





kezését Tiszacsegével az a körülmény, hogy a törvényhatósági hálózat e vonala, amely a Hortobágyon át a Tiszához vezetne, még nincs kiépítve. A telefon vonal építése, mint ismeretes, Debreczen város érthetetlen szűkkeblősége miatt késik. A vármegye a vonalat évek óta létesíteni akarta s bár az a Hortobágyon és Debreczen többi birtokán vonulna át, nem hajlandó hozzájárulást adni. Legutóbb a megye csak a szükséges oszloppokat kérte természetben, hogy a telefon vezetéket felállítsák, de ezt sem adta meg Debreczen városa.

Hajdumegye most a kereskedelmi miniszterhez fordult segélyért, hogy a vonal építéséhez még a tavasszal hozzákezdhessenek.

## HIREK

**Az önkéntesek praktikus kiképzése.** Az önkéntesek kiképzésénél az eljárás az utóbbi időben lényegesen megváltozott. Ezeiótt az egyéves önkéntesekből külön osztályt képeztek. A 8 heti ujonckiképzést egy 4 hónapi, leginkább theoretikus kiképzés követte, amely után, tehát április 1-én az egyéves önkéntesek ezredeikhez vonultak be, ahol a szolgálati év végéig a századnál szolgáltak. A gyalogságnál jelenleg csak március közepéig tart az elméleti kiképzés, utána az egész hadtest önkéntes iskoláját egybevonják és ezzel az u. n. praktikus kiképzést megkezdik; ez április 1-ig tart. Ezután a saját csapattesteikhez vonulnak be az egyéves önkéntesek. A tüzérségnél a theoretikus szolgálat április első napjáig tart. Később minden mezei tüzérdandárnél egy u. n. tanosztályt alakítanak, ahol is az önkénteseket gyakorlatilag iskolázzák. Végül több napi gyakorlatozás következik és május 15-én az iskola feloszlik, hogy az önkéntesek ezredeikhez (illetőleg az üteghez) berukkoljanak.

**Zenedei maliné.** A debreczeni zenede alsó osztályu növendékei hadadásának bemutatása végéig folyó hó 25-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel matinéet rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. Közreműködnek: Popovits Erzs, Franyeczky Elek, Fisch Zoltán, Fráter Jenő, Propper Mariska, Révész Miklós, Paulik Ferenc, Kiss Lajos, Kiss Béla, Piacsek Sári, Balács Kiári, Takács Gabriella, Bodnár Iona, Schiller Anna, Erdéji Kata, Füredi Pál, Kuicsár Mariska, Kassai Tibor, Glück Mici, Helffersohn Kiára, Fenyves Blankaé s Fenyves Neli.

**Ha jó barna sör akar, akkor kérjen Müncheni Hofbräu-t a Márkus-Pincébe.**

**Csontvázak a Tábornoki-ház udvarán.** A Piac-utca 26—28. számú házaknál, ahol a város legszebb bérháza fog felépülni, a munkások szennzációs teletre bukkantak. A mint a talaj ásással foglalkoztak, a pincelejárát tövében úgy 2 méternyi mélységben két emberi csontvázat találtak. Az egyik teljesen ép volt, a másik már nagyrészt elporladt. Érdekes, hogy a csontvázak mellett egy kés is volt. Valószínűnek tartják, hogy két-háromszáz év előtt valami bűnesetből folyólag kerültek oda a holttestek. A csontokat a rendőrség egy ládába rakatta s ma délután a temetőbe viszik.

**Bajok a hírók kézbesítések körül.** A debreczeni rendőrség mellett lévő kézbesítői intézmény az utóbbi időben nagyon rendetlenül teljesíti hivatását. Különösen a bíróságok panaszkodnak, hogy a késedelmes kézbesítések miatt a kitűzött tárgyalásokban fennakadás történik. Érdeklődünk ma a rendőrségnél, ahol azt a felvilágosítást nyertük, hogy a késedelmes kézbesítés a kézbesítői hivatal rémes módon való túlterheléséből származik. A kézbesítőknél rengeteg dolguk van, úgy, hogy nem képesek a halomszámba érkező aktákat, végzéseket, idézéseket idejekorán eljuttatni. A bajokon egyetlen módon lehetne segíteni. Úgy, hogy a városi tanács rendszeresen szervezné ezt az intézményt s megfelelő erőt bocsátana a rendőrség rendelkezésére. Úgy halljuk egyébként, hogy Rostás István főkapitány előterjesztést tesz ez ügyben a tanácsnak.

**Színház után friss vacsorát a Márkus-Pincébe.**

**A Debreczeni Patronás Egyesület évi rendes közgyűlését,** melyen előírtott a lefolyt el. h. hó 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor fogja tartani a városháza nagytanácstermében. Az egyesület összes tagjaihoz szétküldtem már a meghívókat, de van szerencsém őket a gyűlésre ezen uton is meghívni. Tisztelettel Debreczen, 1912. február 22. Csiky Lajos, egyesület titkár.

**Miniszteri rendelet.** A debreczeni rendőrfőkapitányság a tegnapi nap folyamán a következő hirdetést bocsátotta ki: Ertesítettnek a benzín-motorral dolgozó kisiparosok, hogy a Nagyméltósági kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 9932—1912—VI. C. szám alatt közzétett rendeletével a motorbenzin mérsékelt eladási árát folyó évi február hó 15-től kezdődőleg hat hónapra, illetőleg további intézkedésig métermázsértként 18 (tizennyolc) koronában állapította meg.

**Furfangos tolvaj.** Torma Bálint bősérményi gazdát tegnap hazahívták a társaskörből, hogy baj van. Odahaza érdeklődött a baj iránt s elmondta, hogy ismeretlen tolvajok a padlásról négy tyukot elvitték. Torma Bálint nagy lemmát csapott, amit meghalott az után Csige Sándor fiatal legény. Csige azt az ajándékot vette Tormának, hogy menjenek az udvarra megkeresni a tyukokat. Csige mihamar meg is találta a disznó-ól mögött a négy tyukot összekötözve. Torma mindjárt tudta, hogy a tolvaj Csige Sándor, akit feljelentett a rendőrségen.

**Pilseni sör érkezik a Márkus-Pincébe.**

**A Magyar Király kávéházban** ma és a következő napokon Andrényi Endre József budapesti karmester országos hírű szalon-zene-kara harcjáversenyez. — Pontos kiszolgálásról gondoskodik **Erős Jakab.**

**Csak Manthner-féle magvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek, még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

**Hajnal-Mulató.** Az összevágó kitiünő előadások nap-nap után zsufolt házat vonzának a Hajnal-Mulatóba. Már csak néhány napig látható e kitiünő műsor, mert mint tudomásunkra jutott, Szép Erzsébet és Várdi Adél a Hajnal-kabareéból egyenesen a Párisi Reuecaucha (Oroszország) szerződött, a társulat többi nőtagjai is 29-én bucsut mondanak Debreczen városának és ezt tudva, hisszük, hogy a ki még nem látta, igyekezni fog megtekinteni e kitiünő együftést.

## TELEFON.

### A képviselőház ülése

Budapest, február 23. A képviselőház ma ülésén tovább folyt az ellenzéki vezérek bejelentése, hogy a harcot tovább folytatják. Az kétséges, hogy a nagy harc az ő javukra fog eldőlni, mert az ország hangulata szerint egyáltalán nem lehet remény arra, hogy szimpátiát keltsen az obstrukció a nemzet legcsekélyebb részében is.

Az ülésen Návay Lajos elnököt.

Az első felszólaló Lovászy Márton volt, aki Déry Zoltán kijelentésére reflektált. Kifejezte, hogy a miniszterelnök az élnék követeléseit bécsi tárgyalásaikor nem vette figyelembe.

Zichy Aladár a néppárt nevében bejelentette, hogy csatlakozik a Kossuth-párt helyes és meggondolt álláspontjához.

Holló Lajos a Kossuth-párt ellen beszélt. Sajnálta, hogy a nemzeti küzdelmet abba hagyják. Elismerte, hogy a miniszterelnök programja szépen hangzik, de szeinte ez nem elégíti ki az országot.

Lukács László az ország bevételeiből készített számadatokkal érvelt a mellett, hogy az ellenzék okoskodása hiába való. Mert a míg azt haragot tartják, hogy a katonai követelések nagy mértékben növelik a kiadásokat, tulajdonképen csak 6 százalékkal magasabb a kiadás, míg az államháztartás más ágazatában 80—90 százalékos emelkedés van. Lukács László komoly és alapos érvei nagy tetszést keltettek.

Az ülés két órakor véget ért.

## Borzalmas vasuti katasztrófa

Budapest, február 23. A máv. igazgatósága jelentést tesz közzé, mely szerint az éjjeli a Budapest—Királyhídai vonalon Acs állomás mellett rémes katasztrófa történt. Egy tehervonat, melynek az állomásra Bécs felől kellett robotnia, az állomásról kifelé haladó tehervonatba rohant ürtözatos volt az összeütközés. Az összes kocsik darabokra zúzódtak. Két mozdonyvezető és fűtő meghalt. A pálya 200 méteren megrognálódott. A közlekedést beszüntették a vonalon. A vizsgálat megállapította, hogy a befelé menő tehervonat vezetője mulasztotta el a jelző megtekintését s így nem látta, hogy a szemafor tilost mutat. A katasztrófa miatt a máv. kára 2 millió korona.

## Kirabolt villa

Szabadka, február 23. Streicher Antalné dus gazdag földbirtokosnót a mult héten kirabolták. Streicherné Abbáziába üdült s a vilája kulcsait Blechics Vincze szomszédjára bízta. Blechics kifosztotta a villát s távirattal hazarendelte a földbirtokosnót. A megejtett vizsgálat kiderítette, hogy kárba bűnös. Blechicset letartóztatták. Az elvitt értékek nagy összeget képviselnek.

## Öngyilkos urileány

Szegszárd, február 23. Gabi Mariska, egy tekintélyes család 16 éves leánya ma forgópisztolygyalaggyonlőtte magát. Az urileány szerelmes volt egy jogászba, de minden remény nélkül se zért váit meg az életét.

## Halál a mozdonyon

Pécs, február 23. Pártos Gyula, a fűtőház főnöke egy mozdonyra szállt fel ma délelőtt. Hirtelen szívszélhűdés érte és meghalt.

## KEGENYCSARNOK.

### Cézárook korából.

(40)

— Nagyon is elragadtad magad kedves Gargilianus. Hogyan teheted azt, hogy egy szakácsot egy peetéval hasonlítás össze, — szóit közbe a retorika tanára. — Nem félsz, hogy meg sérted ezzel az isteni muzsákat.

— A muzsákra nézve csak hízogó lehet ez. Én mindig azt állítottam és állítom most is, hogy a szakácsművészet éppen olyan tudomány, mint bármelyik más. Ideje már, hogy régi előítéletekkel szakítsunk.

Gargilianus a prefektus irodájában hivatalnok volt, jól tápálkozott, ami külsején is meg látszott. Szépen meg volt borotvákozva és nagyon erős illatszert használt. Evék óta már nélkülözhetetlen volt, minden Athénben rendezett ünnepi lakomán. Gargilianus életében csak két dolgot szeretett. A jól terített asztalt és a poezist. A szakácsművészet és a poezis nála egy élvezetté olvadt össze.

— Tegyük fel, hogy egy osztrigát veszek ki a tálból — szóit Gargilianus — miközben vastag ujjával, melyeken remek gyűrűk csillogtak, ki is vett egy osztrigát. Kiveszem az osztrigát és lenyelem. Mihegyt lenyeltem, azonnal érzem is, hogy ez az osztriga Britannia partjairól való. Ha akarjátok, behunyom a szemem és az izéről mondom meg, hogy egy hal vagy egy osztriga melyik tengerből való.

— Hol van azonban itt a poezis? — szóit közbe türelmetlenül Mamertinus, aki nem szenvedhette, hogy az ő jelenlétében más állott az érdeklődés középpontjában.

— Képzéjétek el kedves barátaim, — folytatta zavartalanul Gargilianus, — hogy már rég óta nem voltam az Océán partján és vágódodom utána. Biztosíthatlak, hogy a jó friss osztriganak olyan sós ize és olyan tengeri szaga van, hogy elég ha az ember lenyei és mérís a tenger partján képzei magát. Ha behunyom a szemem, látom a hullámokat, a sziklákat, sőt érzem a ködös tenger mormolását, amint Homér mondotta. Hát mondjátok meg igaz lelkiismeretre, hogy az Odisszea melyik verse emlékeztet oly élesen a tengerre, mint egy friss osztriga?

Folytatjuk

**Bál után**

Piacz-utca 22. (Glück-cég). Csapó-utca 30. Hatvan-utca 11.

**tisztítás végett  
Hrabéczyhez küldöm.****Apró hirdetések.**

Tíz szögig 50 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asztalterítő, szövet- és csipkefüggöny, futó- és nagy szőnyegre, paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi, fiu öltönyre, vagy tülkőr, kép, és butor csekély heti, vagy havi részletre. Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. Tisztelettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 635.

MÁJUS 1-RE EGY KISEBB SZABAD UD-VART KERESSEK. KURUCZ BALÁ EÖTVÖS-UTCZA 51. SZ.

SZIMADIAMESTEREK FIGYELMÉBE! Csalásmasszába való erős papíros jutányos ábrák kapható Darabos-utca 7. sz. alatt.

GAZCSÖVEK különféle nagyságban eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

CSIGATABLAK, különféle nagyságban, eladó Darabos-utca 7. sz. alatt.

ADÓ LAKASOK, Csapó-utca 10. számon alatti udvari lakás, az emeleten egy vagy két szobába butor nélkül kiadó. Értékesítést Csapó-utca 10. az emeleten.

Zongorák 50-60 korona havi előfizetéssel legjobb és legújabb menedőveket kölcsönöz. Összes hangjegykölcsönözés inflexió, hangszert 27. Újabb prospektust kérek.

TANULÓ FELVÉTELEK HOROVITZ ZS. KÖNYVNYOMDAJÁBAN DARABOS-UTCZA 7. SZ.

**Lapkihordó asszonyok**  
lapunk kiadóhivatalában  
**felvétetnek.**

Valódi

**Dr. Just Wolframégők**

16-tól 50 gyertyafényig

10 darab vételnél . . . . . Kor. 1-50  
20 darab vételnél . . . . . „ 1-40Remek szép villanyluszterekből  
nagyraktár**FÖLDVÁRI L.**elektrotechnikai üzlete Piac-utcai barak.  
Telefon 166.

Tisztítsd csak

**Globus**

Tisztító készítmények

a világ legjobb tisztító szere

**Valódi brünni szövetek**

az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 kor.
3.10 m. hosszú	1 szelvény 10 kor.
teljes férfruhához	1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ért, színtűgy felőltőszövetet, turistalódent, színes hangarát stb. gyári árákon küld mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert postógyári raktár

**Siegel-Imhof Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve.

Az előzők, a melyeket a magánváltó áru, ha szövetkészletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékeny. Szabott, legelősebb árak. Örökös választék. Minták, figyelmes kiemelés, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen áru árban.

**HOROVITZ ZSIGMOND könyvnyomdája  
és hirlapkiadó vállalata**

DEBRECZEN, Darabos-utca 7. szám (saját ház).

KÉT VILLANYERŐRE BERENDEZETT  
TYPOGRAPH SZEDŐGÉPPÉL, GYORS-  
SAJTÓVAL ÉS SEGÉDGEPEKKEL  
UGYSZINTÉN A LEGMODERNEBB  
BETŰFAJOKKAL DUSAN FELSZERELT

: KÖNYVNYOMDA. :

XLIV. „DEBRECZEN“ XLIV.  
évfolyam évfolyam  
politikai napilap kiadóhivatala.

V. „ESTI HIRLAP“ V.  
évfolyam évfolyam  
politikai napilap kiadóhivatala.

T  
E  
L  
E  
F  
O  
N

412.

IZLESES KIVITELBEN KÉSZÜLNEK :

Műli és esketési meghívók, feltűnő  
falragaszok, ipari és kereskedelmi  
nyomtatványok, árjegyzékek és  
gyászjelentések gyorsan és pontosan.

KÜLÖNÖS GONDOT HELYZEK A  
NYOMTATVÁNYOK JUTÁNYOS ÁRBAN  
: VALÓ ELKÉSZÍTÉSÉRE. :